

Protokoll der 1.Sitzung des 38. Studierendenparlaments

Tagesordnung

- 0 Eröffnung und Begrüßung
- 1 Feststellung TO und Begrüßung
 - Änderungsantrag AuGeos
- 2 Genehmigung Protokoll 4. Sitzung/37. StuPa
- 3 Aktuelle Viertelstunde
- 4 Wahl Sitzungsleitung
- 5 Entlastung alter und Wahl neuer Haushaltsausschuss
- 6 Vorstellung Wirtschaftsprüfungsbericht AStA und Entlastung Finanzreferat
- 7 Vorstellung Wirtschaftsprüfungsbericht SemTix-Büro und Entlastung SemTix-Beauftragte
- 8 Vorstellung und Verabschiedung des Haushaltsplans des AStAs 2019/20
- 9 Entlastung und Neuwahl des Referats für Internationale Studierende
- 10 Anträge
 - 10.1 Neufassung SemTix-Satzung
 - 10.2 Neufassung Sozialfondsatzung
 - 10.3 Antifaschistische Hochschule (Hogwarts im Exil)
 - 10.4 Damenhygieneartikel (RCDS)
 - 10.5 Geldautomaten an der Veggie-Mensa (RCDS)
 - 10.6 Änderung Geschäftsordnung (RCDS)
 - 10.7 Ausschuss RIS (Autonome Geos)
 - 10.8 Frauen*streik (organize:strike)
- 11 Sonstiges

Eröffnung der Sitzung um 12:27

0 Eröffnung und Begrüßung

erfolgt

1 Feststellung TO und Begrüßung

→ Änderungsantrag Autonome Geos

Streichung Neuwahl und Einrichtung eines Ausschusses zu Umstrukturierung des Referats für Internationale Studierende (RIS)

Dazu: Erklärung zur Kritik an der VV des RIS von Personen aus der VV

Debatte über eventuelle Umstrukturierung des RIS aufgrund Unterrepräsentierung von Black-People-of-Color (BPoC)

Unterbrechung durch Sitzungsleitung

Weiteres Verfahren: 30 min Diskussion und Antrag auf Diskussionsabbruch kann gestellt werden, wenn es Ausfälle bzw. diskriminierendes (Rede)verhalten gibt

Vorschlag: Ausschuss muss VV einberufen, die Kriterien für Referat definiert

Vorschlag: Wahl anerkennen, trotzdem Ausschuss

Vorschlag: Braucht anderen Raum

Abstimmung über Änderungsantrag „Streichung der RIS Wahl“ → bei TOP9 nur Entlastung
35 Ja 12 Enthaltungen 4 Nein
angenommen

TO Punkt 9: „Neuwahl“ wird rausgestrichen

→ **Eilantrag von der unabhängigen schwulen Liste und Queerfem-Liste**

Abstimmung über Antrag als 10.9 einfügen
6 Enthaltungen 0 nein
angenommen

→ **Änderungsantrag: 10.7 Ausschuss RIS soll vorgezogen werden auf jetzt (TOP 2)**

8 Enthaltungen 0 Nein
angenommen

Abstimmung TO

0 Enthaltungen 0 Nein
TO angenommen

weiter mit 10.7

10.7 Ausschuss RIS (Autonome Geos) (vorgezogen auf 2)

Wie soll dieser aussehen?

Vorschlag: Ausschuss arbeitet und beruft dann VV (für PoC und Int. Stud.) ein, auf der über ihre Vorschläge abgestimmt wird

Vorschlag: Ausschuss für nur PoC, der Konzept für Zukunft des/der autonomen Referat(e) konzipiert

Vorschlag: Ausschuss, der über Neugründung eines autonom. Referat berät

Vorschlag: ein Ausschuss für BPoC, ein Ausschuss für BPoC und Internat. Studis, beide bereiten VV vor, dort fällt Entscheidung über Zukunft der autonomen Referate, diese Entscheidung wird wenn nötig im StuPa legitimiert

Vorschlag: Referat soll zum BPoC Referat werden, als Safe-Space

Einwurf: Ein 14. Referat kann aufgrund der Satzung nicht so einfach gegründet werden

Antrag Schließung Redeliste

0 Nein 1 Enthaltung

Redeliste geschlossen

Raum für Änderungsanträge:

→ Einrichtung eines Ausschusses zur Neugründung eines Referates für Studierende of Color

→ Änderungsantrag von Autonomen Geos (antragstellende Liste) nicht angenommen

Abstimmung über ursprünglichen Antrag

7 Nein 7 Enthaltungen

Antrag angenommen

Wahl des Ausschusses

Zur Wahl stehen:

Saam T. 35

Nataly B. 35

Miriam E. 18

Santiago V. 34

Naledi M. 33

Dunja K. 34

Ayanna M. 29

Filiz B. 14

Whitney J. 14

Alexandra M. 11

Antrag Sitzungsleitung: Alles bis auf 8. (verkürzt), 10.1, 10.2 und 10.8 verschieben auf außerordentliche Sitzung anfangs des SoSe

3 Nein 0 Enthaltungen

angenommen

weiter mit

8. Kommissarische Erlaubnis, das Fin.-Referat bis nächstes StuPa weiterarbeitet

0 Nein 3 Enthaltungen

Kommissarische Erlaubnis erteilt

10.1 Neufassung SemTix-Satzung

Idee eines unbefristeten Vertrags mit dem VBB, aber mit Austiegsklausel für den AStA, daher aber kein Vertrag für WiSe 19/20

→ Dafür Änderung der Satzung: Urabstimmung nur wenn Preiserhöhung von über 5%

→ Ohne Änderung: Kein Ticket für WiSe 19/20

0 Nein 1 Enthaltung

angenommen

10.8 Frauen*streik (organize:strike)

3 Nein 2 Enthaltungen

angenommen

10.2 Neufassung Sozialfondsatzung

0 Nein 1 Enthaltung

angenommen

Sitzung geschlossen um 16:10

2 Genehmigung Protokoll 4. Sitzung/37. StuPa

3 Aktuelle Viertelstunde

4 Wahl Sitzungsleitung

5 Entlastung alter und Wahl neuer Haushaltsausschuss

6 Vorstellung Wirtschaftsprüfungsbericht AStA und Entlastung Finanzreferat

7 Vorstellung Wirtschaftsprüfungsbericht SemTix-Büro und Entlastung SemTix-Beauftragte

8 Vorstellung und Verabschiedung des Haushaltsplans des AStAs 2019/20

→ vorgezogen auf 3

9 Entlastung und Neuwahl des Referats für Internationale Studierende

10 Anträge

10.1 Neufassung SemTix-Satzung

→ vorgezogen auf 4

10.2 Neufassung Sozialfondsatzung

→ vorgezogen auf 6

10.3 Antifaschistische Hochschule (Hogwarts im Exil)

10.4 Damenhygieneartikel (RCDS)

10.5 Geldautomaten an der Veggie-Mensa (RCDS)

10.6 Änderung Geschäftsordnung (RCDS)

10.7 Ausschuss RIS (Autonome Geos)

→ vorverzogen auf 2

10.8 Frauen*streik (organize:strike)

→ vorgezogen auf 5

11 Sonstiges